

八角街道推进“110”养老服务品牌



本报讯(通讯员高慧)近年来,八角街道认真贯彻区委、区政府决策部署,率先提出居家养老“110”

服务模式,积极打造“老街坊”养老品牌,努力实现居家养老服务全覆盖。新的一年,街道认真总结谋划,进一步强化政府对养老工作的统筹引领作用,大力推进养老服务的规范化、标准化与智能化。

抓实三种模式,实现居家服务全覆盖。坚持以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为支撑,着力构建覆盖全地区、布局合理的养老服务模式,开办3家服务

站,力争每百名老人在街道或社区能拥有1.5张养老床位,即可完成辖区养老设施全覆盖。

坚持以点带面,搭建智能健康养老服务平台。紧抓“互联网+”战略发展机遇,与民政部当代社区发展治理促进中心密切合作,以古城南里社区为试点,针对居家养老特点和需求提供日常监护、上门服务、医疗健康、人文关怀、在线咨询等全方位“管家”服务。结合第三方服务机构和志愿者的线下上门服务能力,打造强有力“互联网+养老”云平台。

创新发展思路,突出特色养老

服务。不断探索养老服务的新形式、新办法,推进街道“110”养老服务品牌向纵深、特色化发展。一是突出文化引领,加大社区养老服务站健身、娱乐等器材的配置力度,开展“爱八角”曲艺茶园送站点、送家庭活动,为老年人搭建起休闲娱乐、交流沟通的阵地。二是着眼于解决“空巢”、“独居”老人的生活和文化需求,按照“自愿结合、相互照顾”原则,积极推行互助养老。三是以医、康、养结合型养老机构为发展方向,通过盘活辖区医疗资源和养老服务资源,实现医疗机构与养老机构互补互助、互动互融。

弘扬传统手工艺 “废纸箱”变“靓花灯”



本报讯(通讯员高慧 刘鑫)为丰富社区居民的业余文化生活,弘扬传统手工艺品制作方法,大力宣传环保低碳生活理念。近日,八角街道建钢南里社区开展了环保志愿者“迎新春 做花灯”活动。

活动中,社区制作灯笼的环保志愿者刘敢来、王玉英首先向参与人员介绍了花灯的特点及制作时使用的材料和制作方法。随后,大家利用废旧纸箱开始进行制作,充分发挥想象力,分别制作了灯笼的大骨架、剪纸贴花、吊坠等并对花灯进行了龙头涂色,经过大家的分工合作,一个个带有各种花边、图案的大花灯新鲜出炉。志愿者们看着那原本已经成为垃圾的物品在自己手中变废为宝,转眼间变成一盏盏漂亮的花灯,心情格外舒畅。

制作花灯不仅提高了辖区老年人的动手动脑能力,而且也让他们感受到了中华民族传统艺术的魅力。这些花灯作品不仅展现了社区居民们的智慧,还体现了社区废物利用的环保、低碳理念。

石景山区“十三五”提升全民科学素质行动科普答题

1.如在影剧院遇到地震,待地震过后应?

- A.有序撤离 B.原地躲避
- C.继续观看电影 D.开会讨论

2.为防止电线因浸水而造成漏电伤人,洪水到来之前要关掉?

- A.电源总开关 B.电灯
- C.手机 D.手电筒

3.在开阔地带驾车遇到洪水时,应如何开车?

- A.迎着洪水方向开,敞开车窗
- B.迎着洪水方向开,闭紧车窗
- C.顺着洪水方向开,闭紧车窗
- D.沿洪水横向开

4.洪水短时间内不消退,应最优先在楼上储备?

- A.游戏机等电子产品
- B.供打发时间的书籍
- C.食物和必要的生活用品
- D.茶叶、咖啡等喝的东西

5.面对核事故,下列哪种做法是正确的?

- A.听从广播电视消息,不信小道消息
- B.转发网络上来源不明的信息
- C.看别人怎么做就怎么做
- D.无动于衷,不采取任何行动

答题者可以通过扫描二维码,关注“科协微科普”微信公众号,并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众号进行参与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取科学奖励。上期答案(1/26):1.A 2.C 3.C 4.B 5.D

共圆高端绿色梦

经营秘铁25年,首钢采购近5亿美元国产设备

“中国制造”闪耀秘鲁矿区

25年前,首钢总公司竞标取得了秘鲁铁矿公司98.4%的股份及其所属670.7平方公里矿区内矿产资源的永久性开采权、勘探权和经营权,成立首钢秘铁公司(简称“首钢秘铁”)进行经营。25年后,矿区所在地马尔科纳已从一个渔村小镇发展成为繁华城市。作为该市的支柱企业,首钢一直在为“中国制造”落户秘鲁铺路搭桥,也让众多中国企业得以“借船出海”,成功进入拉美市场。

首钢秘铁—— 国产机械设备是 企业采购的首选

一组数据见证了首钢秘铁的发展:首钢先后投入近15亿美元用于秘铁公司的设备更新、技术改造、环境治理、生活区改善和扩建项目;秘铁产量从1992年刚接手时的不足300万吨增加到2015年的1112万吨;截至2016年9月,首钢秘铁累计完成产量16623万吨,实现销售收入81.6亿美元。这其中立下汗马功劳的设备不少是“中国制造”,25年来,他们采购的国产设备近5亿美元。首钢秘铁总经理孔爱民在接受本报记者采访时表示:“近年来,国产设备已成为我们采购的首选。作为中国在南美投资的首家矿企,我们愿作中企走出去的‘孵化器’,为中秘产能合作创造条件。”

记者看到,偌大的首钢秘铁矿山,俨然就是一家大型的中国设备展,来自太原重工的大型电铲、湖南衡阳机械厂的采矿钻机、上海振华港机的装船机、洛阳重型机械厂的球磨机、北京矿冶研究总院(简称“北矿院”)的浮选机和磁选机等都在紧张工作着。指着“巨无霸”电铲,太原重工售后服务工程师石晋波告诉记者,自2008年以来首钢秘铁已累计采购6台这样的电铲,总价值约2000万美元,极大地推动了太原重工的设备出口。

目前首钢秘铁正在进行新区扩建。他们坚持高效、节能、环保理念,选用先进工艺技术,继续拉

动中国设备出口。从中信重工、北矿院、淮北矿山机械等中国著名厂家采购的新选厂全部设备和海水淡化装置,总价值约2.5亿美元。采矿系统主体工程同样选用了中国生产的半移动式粗破机、利用落差势能发电的下山皮带机以及9公里长单曲线曲线皮带机等。

“利用较早进入秘鲁的优势,首钢以秘铁作为窗口,努力为中国产品和企业‘走出去’创造条件。”2016年11月在秘鲁参加亚太经合组织企业家峰会时,首钢集团董事长靳伟这样说。

当地居民—— “中国公司改变了 我们的生活”

与中国企业联手开发资源,是近年来首钢“传帮带”的新举措。2011年,首钢秘铁与白银有色集团股份有限公司(简称“白银集团”)优势互补、强强合作,合资成立首信秘鲁矿业股份有限公司,共同开发秘铁含铜、铁、金、银、钴等金属的尾矿,预计项目于今年上半年投产,可年产铜精粉8万吨、铁精粉35万吨。以此为依托,去年2月白银集团在秘鲁注册成立了富尔多纳公司,从事有色金属、矿产品及其他贸易、选矿技术咨询服务,生意做得风生水起。

对于已在秘鲁注册的中资企业,首钢秘铁更是及时伸出援手。2014年首钢秘铁聘请中水电对外秘鲁公司参与新区土建和设备安装,从而使后者成功进入秘鲁矿业领域。

利用拥有秘铁矿权区土地和港口等区位优势,首钢积极参与中秘产能合作,带动更多中企走进秘鲁。2013年12月,中铝秘鲁特罗莫克铜矿项目启动试生产。在创业初期,铜矿项目负责人就曾专程至首钢秘铁来“取经”交流,首钢秘铁将自己的经验和盘托出。如今这一铜矿项目已成为中国在秘鲁开发建设的首个绿地矿山。作为中国在海外投资的最大铜矿项目,预计它将为当地提



在秘鲁伊卡省马尔科纳的首钢秘铁区码头,一艘货轮在装载铁矿粉。

供约2400个就业机会,为当地在未来30年创造超过15亿美元的收益。

中资企业—— 强强联手,积极 参与中秘产能合作

在生产方面,首钢秘铁坚持“三原则”。一是严格竞标,技术领先。为方便矿石运输,首钢秘铁整个矿区安装了总长达24.89公里的先进皮带运输系统,其主要设备都是“中国制造”。首钢秘铁副总经理李宝辉介绍了该系统在竞标中胜出的原因:采用光纤信号管理,自动化程度高;皮带呈曲线形,有利于减少矿石冲击的频次和降低磨耗。二是循序渐进,而不是一劳永逸。采购太原重工的6台电铲,前后经历了三个阶段。这既是矿厂实际的需要,也是出于设备改进的需要。为此,首钢秘铁与太原重工一起,根据当地铁矿石品位高、硬度大的特点,对电铲进行了反复适应性改进。三是对于先进设备和优秀企业,实时向其他国家企业推荐。由于首钢秘铁这位“伯乐”的重用和举荐,太原重工得以在秘鲁立足,此后又受到智利同类企业的青睐,很快成功打入智利市场。

首钢秘铁也以自身在当地耕耘多年的经验告诉后来企业,如何做会更好。一是注重惠及当

地。截至2016年9月,首钢秘铁累计向秘鲁政府纳税13.4亿美元,创造直接间接就业岗位超过4500个。针对原秘鲁铁矿污染严重问题,首钢秘铁投资6600多万美元建设了尾矿库、生活污水处理厂等环保设施,结束了50年来马尔科纳地区生产生活污水和尾矿直接排入大海的局面。二是进行公益活动。包括为当地居民提供水、电、电信服务;为教师、医生和政府人员提供住房;支持赞助环保、医疗、教育及文化、体育活动;开设首个矿区中文学校,马尔科纳所有市民都可免费听课;积极参与抗震、抗洪救灾等。2010年以来首钢秘铁用于履行企业社会责任的开支累计超过1000万美元。

秘鲁太平洋大学经济学家冈萨雷斯接受本报记者采访时表示,首钢这些举措,很多堪称“创举”,有助于企业与当地实现“心相通”“民相亲”。

已经在马尔科纳生活了20多年的塞西莉亚告诉记者:“中国公司改变了我们的生活,不仅让我们远离污染,还给我们供电,让我们用上了淡水,有了免费的学校和现代化的住房,我希望自己的孩子将来也能够为中国公司工作。”

作者:人民日报驻秘鲁特派记者 陈效卫 王海林
本文转载自《人民日报》2月6日3版

